



邵阳日报官方微信

征求对经济工作的意见和建议 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京12月9日电 12月6日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,明年是“十四五”规划收官之年,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况,介绍了关于明年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表包信和先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就加快发展新质生产力、适当加大宏观调控力度、提高财政资金效益、强化科技创新生态建设、打造能源消费新生态、推进国家实验室建设、促进新增技能人才就业、促进民营经济健康发展、深化两岸融合发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平表示,大家充分肯定了今年经济工作取得的成绩,就明年经济工作提了很多好的意见建议。我们将认真研究吸纳。习近平指出,今年,面对更加错综复杂的国际国内环境,中共中央团结带领全党全国各族人民,顶住压力、克服困难,沉着应变、综合施策,我国经济运行总体平稳、稳中有进,经济社会发展主要目标任务将顺利完成,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

习近平强调,做好明年经济工作,首先必须坚定必胜信心。我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要保持战略定力,主动塑造于我有利的国际环境,坚定不移办好自己的事,把各方面积极因素转化为发展实绩。习近平指出,做好明年经济工作,需要全党全社会共同努力、艰苦奋斗。当前,我国发展面临许多不确定性和挑战,必须高度重视,切实加以解决。困难挑战年年有,但我们从来都是在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大的。要做好充分的工作准备,通过不懈努力实现明年经济社会发展目标,开创事业发展新局面。

(下转2版②)

中共中央政治局召开会议 分析研究2025年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月9日召开会议,分析研究2025年经济工作;听取中央纪委监委工作汇报,研究部署2025年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,经济运行总体平稳、稳中有进,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强。新质生产力稳步发展,改革开放持续深化,重点领域风险化解有序有效,民生保障扎实有力,全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新

发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出,明年要坚持稳中求进,以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充实完善政策工具箱,加强超常规逆周期调节,打好政策“组合拳”,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。要大力提振消费,提高投资效益,全方位扩大国内需求。要以科技创新引领新质

生产力发展,建设现代化产业体系。要发挥经济体制改革牵引作用,推动标志性改革举措落地见效。要扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资。要有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合发展。要加大区域战略实施力度,增强区域发展活力。要协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型。要加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调,要加强党对经济工作的领导,确保党中央各项决策部署落到实处。要充分调动各方面积极性,调动干部干事创业的内生动力。要坚持求真务实,统筹发展和安全,增强协同联动,加强预期管理,提高政策整体效能。要做好民生保障和安全稳定各项工作,确保社会大局稳定。(下转2版①)

严华在全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会上强调 动真碰硬举一反三狠抓整改 持续巩固拓展脱贫攻坚成果

邵阳日报讯(记者 杨立军 通讯员 刘晟)12月9日下午,全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作视频会议精神,听取有关情况汇报,安排部署下阶段重点任务。市委书记严华出席并讲话。市委常委、市委秘书长肖拥军主持,市委常委、副市长仇珂静作工作安排。

会议指出,过去一年,全市上下认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,严格落实“四个不摘”要求,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,牢牢守

住了不发生规模性返贫的底线。各级各有关部门要切实增强抓有效衔接工作的责任感紧迫感,清醒看到工作中存在的薄弱环节和突出问题,动真碰硬、举一反三抓好问题整改,着力补齐短板弱项,推动有效衔接工作提质增效。

会议强调,要坚持末端问题源头治,严格对标对表有关要求,精准识别对象、精准把握政策、精准开展帮扶,做到“职责清、政策清、村情清、户情清”,确保心中有底、胸中有数、手中有招。要坚持重点问题靶向治,聚焦省市暗访反馈问题,既要举一反三抓好排查整改,又要持续激发群众内生动力,抓紧抓实农村产业发展、基础设施建设、基本公共服务供给和乡村文化建设,

不断提升有效衔接工作质效。要坚持突出问题系统治,把“当下改”和“长久立”结合起来,深入剖析工作中的个性问题和共性问题、显性问题和隐性问题,建章立制堵塞漏洞,做到整改一个、触及一类、消除一片,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

会议要求,全市各地各部门要严格落实党委政府责任、行业部门责任、联点帮扶责任、监督检查责任,特别是县委书记要当好“一线总指挥”,持续压紧压实责任,改进工作作风、严格跟踪问效,全力推动有效衔接工作上台阶、乡村全面振兴见实效。

会议以视频会议形式召开,各县市区设分会场。洞口县、绥宁县、武冈市、新宁县先后作了发言。

市人大常委会举行“邵阳人大讲堂”第十二讲 杨志勇主讲 周迎春主持

邵阳日报讯(记者 刘小幸)12月9日,市人大常委会举行“邵阳人大讲堂”第十二讲暨两级党组理论学习中心组2024年第十二次集中学习。省人大常委会原副秘书长、办公厅一级巡视员杨志勇应邀以“新时代人大代表工作的新使命新实践”为主题进行授课。市人大常委会党组书记、主任周迎春主持,党组副书记、副主任唐渊,副主任毛学雄、罗玉梅,秘书长吴卫红出席。本次讲堂仍以视频形式连线至各县市区。

讲座中,杨志勇结合自己多年工作实践和思考研究成果,紧扣人大代表工作主题主线,围绕习近平总书记、党中央、全国

人大关于人大代表工作的新要求和我省人大代表工作的创新发展进行了全面系统讲解,坚持问题导向,指出了人大代表工作存在的短板弱项,并对创新完善人大代表工作机制方式,针对性提出了指导意见。

会议强调,要深刻认识代表工作的极端重要性、“两个密切联系”的重要要求和人大代表的地位作用,树牢“代表工作是人大工作基本盘”理念,坚持学用结合,积极探索加强和改进代表工作的方式方法,推动代表工作高质量发展、整体性跃升。要健全“两个密切联系”制度机制,充分发挥平台站点的阵地功能,不断丰富代表联

系服务群众活动载体,积极解决群众急难愁盼问题,全面夯实人大工作民意基础。

会议要求,要强化服务保障,在站位全局中把牢政治方向,在密切联系服务群众中彰显为民情怀,在强动力、增压力中提升代表履职意识,全面提升代表履职能力和水平。各级人大及其常委会、各专门委员会、工作机构要牢固树立为人大服务的意识,形成代表工作合力;人大常委会组成人员和人大代表要强化政治意识、大局意识、宗旨意识和角色意识,走好群众路线,提高履职能力,切实增强为人民服务的思想自觉、政治自觉和行动自觉。



12月4日,在隆回县罗洪镇平贵水水稻种植专业合作社大棚种植基地,社员正在仔细检查辣椒苗的生长情况。今年冬季,该社利用智能升降大棚栽培辣椒等反季节蔬菜和种植羊肚菌,助力乡村产业发展。贺上升 摄

“专车开往古村”乡村发展见闻系列报道二 桃林古寨等风来

邵阳日报记者 胡梅

“欢迎贵客到苗寨……把米酒桌上摆,把油茶端出来,木叶吹起来,把山歌唱起来,饭菜做得喷喷香呐,要让客人过得愉快里哪乖!”

11月30日清晨,伴随着清脆的山歌声,一台旅游大巴搭载着30余名游客,沿着穿村而过的边南公路缓缓驶入城步桃林村村寨。

“微风不燥,天气正好,寨子让人心安。”刚下车的陈女士伸了伸懒腰,猛地呼吸一口新鲜空气。同行的好友上前挽着她的手边走边说:“走,去河边看看。”

休整片刻后,导游上场了。作为青衣苗族支系聚居的原始古村落,村寨苗文化底蕴深厚。明代中期,村里苗族先民迁徙至此,筑寨栖居,世代繁衍,发展成拥有600多年历史的苗族古村落。现在600余人的村寨,95%是苗族,穿苗装、说苗语,沿袭着苗族古老习俗,是全国“少数民族特色村寨”

“中国传统村落”。“哇,历史悠久。”“不虚此行!”跟随着导游的步伐,沿着青石板路,拾级而上,大家一边近距离感受古村落的魅力,一边不时发出感慨。

在这特有苗寨中行走,一种返璞归真的感觉涌上心头。走走停停、说说笑笑间,便来到了苗寨的最高处。这里有两棵树龄达1000年的鸳鸯南方红豆杉,两人合抱还有空余。时至今日,它们依然枝繁叶茂,彼此守护上千年,让大家深深赞叹。

鸡鸣犬吠,烟火升腾。刘德其夫妻正在自家的农家乐里忙得不亦乐乎。“中午预约了3桌客人,菜都准备好了,就等开炒了。”刘德其提高分贝喊道,“客人从上海过来的,我们准备的都是自己喂养的土鸡土鸭,蔬菜也是自己菜园子现摘的,必须保证是好食

材。”其妻子笑着补充。

沿路走过去,相邻的五六户农家乐中,都在紧张有序地忙碌着。村党支部副书记阳杰利不禁感慨起来。“桃林历史文化底蕴深厚,苗族文化传承和保存较为完整,是一个典型的苗族古村落。现存民国时代吊脚楼民宅59500平方米,还有多个戏台、凉亭、钟楼、牌坊。”“但是,边南公路没通之前,寨子很闭塞,出村只有一条毛路,还要翻山,出趟门要一天。”“我们苗寨是县城前往南山牧场的必经之地,通路后经过这里的人越来越多,村子也渐渐有了名气。”

瞄准时机,政府当机立断,鼓励桃林村发展农家乐。第一批试点10户,可经过几番思想工作还是凑不齐10个“敢于吃螃蟹的人”,村干部便自己带头加入。

谁知,第一批试点的农家乐火了。尝到了甜头,其他村民纷纷主动加入。刘德其就是后面加入的其中之一。“我自己只有3万元,找亲戚借,去银行贷款,一共凑了20多万元的启动资金。”2014年,在广东打工几年的刘德其果断回家开起了“苗寨农家乐”。(下转2版③)